

## 强信心 稳经济 促发展

- ◆西海岸新区聚焦“稳、引、增、新、防”提升金融服务实体经济质效
- ◆上半年,全区银行存贷款余额达8014.32亿元,新增927.69亿元

# 稳中向好!延续高速增长态势

□本报记者 董梅雪

“从上半年数据看,今年1-6月份,西海岸新区金融主动融入经济发展,全力服务项目建设、招商引资、乡村振兴等,金融业延续高速增长态势,主要指标稳中向好,为新区经济高质量发展提供了强有力的金融支撑。”近日,区地方金融监管局局长、金融发展服务中心主任郝永明说。

今年以来,西海岸新区聚焦“稳、引、增、新、防”提升金融服务实体经济质效,持续优化信贷结构,增强经济发展动能,切实发挥金融“稳定器”“助推器”重要作用。数据显示,今年上半年,全区银行存贷款余额达到8014.32亿元,新增存贷款余额927.69亿元,约占去年全年增量的91%。

### “稳” 精准赋能实体经济

今年以来,西海岸新区金融部门扎实开展金融服务实体经济“春雨行动”,精准实施稳经济金融政策措施,畅通融资渠道扩增量、聚焦重点领域促发展,创新金融服务提质增效,当好服务实体经济的“生力军”。

在2023年全市金融服务实体经济“春雨行动”中,西海岸新区是全市率先启动并制定行动方案的区市,发布了6大领域3328个白名单企业(项目),定期摸排并推送企业融资需求信息,累计开展多层次金企对接活动70余次、走访企业2925家。截至6月末,全区新增贷款投放1369.07亿元,同比增长30.97%。

聚焦支持制造业高质量发展、助力市场主体培育等方面,今年,西

### 新区金融“半年报”

- 全区银行存贷款余额达到8014.32亿元,新增存贷款余额927.69亿元,约占去年全年增量的91%

<b>稳</b>	<b>增</b>
◆ 全区新增贷款投放1369.07亿元,同比增长30.97%	◆ 3家企业在证券交易所排队,4家企业在青岛证监局辅导,160家企业纳入山东省上市后备库
◆ 制造业贷款余额446.99亿元,同比增长51.38%	<b>新</b>
◆ “专精特新贷”累计发放贷款33.89亿元,“普惠稳岗贷”贷款金额39.18亿元	◆ 全区绿色贷款余额354.99亿元,同比增长93.69%
<b>引</b>	◆ 落地全球首单基于数字提单确权转数字仓单质押融资业务
◆ 全区金融机构达到242家	<b>防</b>
◆ 地方金融组织资产规模550.53亿元、投融资余额403.68亿元	◆ 化解银行不良贷款15.45亿元,银行不良贷款率1.09%,比年初下降0.32个百分点
◆ 新增备案基金产品27支、基金认缴规模87亿元	

制图/于静静

海岸新区出台“金融八条”,发挥财政资金的杠杆作用,综合运用贷款贴息、融资奖励等方式,实施制造业和市场主体精准扶持。截至6月底,新区制造业贷款余额446.99亿元,同比增长51.38%,高于各项贷款平均增速36.5个百分点;“专精特新贷”累计发放贷款33.89亿元,“普惠稳岗贷”贷款金额39.18亿元。



### “引” 金融机构体系壮大

围绕稳存量扩增量,今年,西海岸新区通过实施金融“双招双引”,加速汇聚资本资源,完善金融机构体系、推动基金业量质齐升,夯实金融服务基础。(下转第二版)

## 新区举办实体经济振兴发展专题培训班

□记者 陈蔚  
通讯员 宗辉 报道

本报讯 为进一步增强新区领导干部抓实体经济的能力和水平,拓宽招商引资路数打法,构建具有国际竞争力的现代化产业体系。7月23日-29日,工委组织部和区发改局在工委党校、深圳联合举办2023年度青岛西海岸新区实体经济振兴发展专题培训班,来自工委管委有关部门、各大功能区、各镇街、各区直招商单位、“5+5+7”重点产业链各责任单位、“五位一体”国企招商平台的47名实体经济工作的相关负责人和业务骨干参加。

培训班邀请相关专家围绕产业转型升级、数字产业以及主题园区整合招商、双碳政策与绿色低碳转型、新能源汽车等内容进行专题授课,并设置了现场观摩课程。学员们通过学习交流,进一步开阔了眼界格局,丰富了知识储备,激发了干事创业活力。

另外,培训班还设置了学员交流座谈会,为学员搭建展示自我的平台。通过现场交流,加强了“5+5+7”重点产业链各责任单位、“五位一体”招商单位之间的沟通联系,有利于进一步打破信息壁垒,形成工作合力。

## 董家口经济区——5家企业入选首批省级“晨星工厂”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前,山东省工业和信息化厅公布了首批数字经济“晨星工厂”入库培育名单。青岛董家口经济区的青岛特钢、双星轮胎、海湾化学、益凯新材料、金能化学等5家企业成功入选首批省级“晨星工厂”入库培育名单。

“晨星工厂”是创新能力突出、典型示范性强、应用成效明显、经济效益显著的数字驱动型数字经济企业。“晨星工厂”的评选有助于发挥企业示范引领作用,充分激发工业数字资源要素潜力,培育壮大数字驱动的制造业新模式新业态。

下一步,董家口经济区将继续加大力度开展工业企业数据赋能专项行动,做好首批入库企业的培育工作,引导工业企业向数字化、智能化、绿色化、高端化发展,以工业大数据驱动制造业资源优化配置,促进数字技术与实体经济深度融合,加力提速经济区工业经济高质量发展。

沃德福液化天然气模块项目在西海岸新区启动,计划2025年第三季度全部交付

# “新区制造”实现LNG项目净零排放

□记者 李涛 报道

本报7月31日讯 今天下午,随着首块钢材开始切割,沃德福液化天然气模块项目在西海岸新区正式启动,计划2025年第三季度全部交付。

沃德福LNG项目是金鹰集团旗下清洁能源开发企业——太平洋能源公司在加拿大布局的业务。该项目规划液化天然气年产能210万吨,建成后将成为全球第一个在建设期和运营期均实现净零排放的LNG项目。因项目规模大、环保要求高,对设备有着极高的要求,经多方考察,在全

球为数不多有着此类设备制造和交付能力的公司中,金鹰集团和项目EPC总包商最终确定设备由青岛武船麦克德莫特公司建造,内容包含产品的设计、材料采办、模块建造及运输等一揽子的合作。

新加坡金鹰集团主席陈江和表示,沃德福液化天然气模块项目的正式启动,标志着集团在清洁能源板块上下游的产业链一体化布局取得重大进展。沃德福LNG项目建成后,金鹰集团在天然气领域将最终实现开采、液化、接收存储以及发电的全产

业链一体化布局。

据悉,金鹰集团总部位于新加坡,是以可再生资源开发为主业的制造企业和清洁能源企业,由著名爱国侨领陈江和先生于上世纪七十年代在印度尼西亚创立,业务涵盖林浆纸、棕榈油、特种纤维素、纤维素纤维、清洁能源开发等领域,生产经营遍及印尼、中国、巴西、加拿大、西班牙等多个国家。截至目前,该集团全球总资产超过300亿美元,员工6万余人。项目承建方青岛武船麦克德莫特公司是由武昌船舶重工(下转第二版)

### 今日导读

区行政审批局推出系列  
涉农服务便民举措  
审批“快简顺”  
服务提效能